

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІХ.Х. 4. 59 (1112). ВІВТОРОК, 22. ТРАВНЯ 1923. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 22nd, 1923. No. 59 (1112). VOL. I.

## СТРАЙК СТАЛЕВИХ РОБІТНИКІВ ПОШИРИВСЯ НА ІНШІ МІСТА.

ТОРОНТО, 19-го травня. — Страйк будівельних сталевих робітників закінчив свій четвертий день у п'ятницю і страйкері тримаються солідарно. Домініон Бридж Компані не хоче згодитися на домагання робітників і робота на всіх великих будівлях в місті є застановлена.

Сталеві робітники покинули працю минулого вівторка, коли Домініон Бридж Ко. відкинула їх домагання щодо визнання юні, 8-годинного дня праці і підвищення плати з 85 центів на \$1.00 на годину.

На мітингу страйкерів у п'ятницю було оповіщено, що машиністи двигунів покинуть працю, як будуть викликані юнією, і що юніїні робітників не будуть допомагати страйководам витягуванням заліза до гори.

На мітингу було також сказано, що позамісцева фірма з торонтоносним контрактом хотіла заступити страйкерів страйководами з одного онтарійського міста, але це їй не вдалося. Показалося, що ті страйководами не могли виконувати роботи.

ТОРОНТО, 16-го травня. — Страйк будівельних сталевих робітників поширюється на інші частини східних провінцій. Юніїні урядники повідомляють, що в Онтаріо страйк

поширився на майні в Брюс і на Віндзор, а в провінції Квебеку — на Монреал та кілька інших місцевостей. Мейор Торонта, Сем Мек-Брайд, звернувся до міністра праці Пітера Гіана, щоб його департамент вміщався в справу й не допустив до застановлення всіх будівельних операцій. Гіан відповів, що буде переговорювати з П. Дж. Моріном, президентом юнії сталевих робітників у Монреалі, і Вільямом Верлієм, секретарем ради будівельних робітників у Торонті, з метою поладити спір.

МОНТРЕАЛ, 18. травня. — Вчора вечером не було ніяких відомостей про хід переговорів, що розпочалися вчора для поладження страйку організованих сталевих робітників при будовах у Монреалі.

Міністер праці Гіан, який конферував з роботодавцями й урядниками юнії, сказав перед відходом до Англії, що сподіється скорого поладження страйку в Монреалі і Торонто. У відсутності Гіана переговори продовжав Е. Дж. Квірк, урядник департаменту праці.

На мітингу монреальської Трейдс енд Лейбор Кавсиса обговорювано справу страйку й ухвалено резолюцію, в якій прирікається всяку підтримку для сталевих робітників.

## В БОМБЕЮ СТРАЙКУЄ БІЛЬШЕ ЯК 150,000 ТЕКСТИЛЬНИКІВ.

БОМБЕЙ, Індія, 15. травня. — З поширенням залізничного і текстильного страйків, британські урядники уважають положення критичним. Більше як 150 тисяч текстильних робітників у Бомбею вийшли на страйк проти прискороної праці і 76 з 80 текстильних фабрик стоять закриті.

Страйкуючи залізничники отримали 7,000 рублів від залізничних робітників Радянського Союзу. Робітники у

фабриці Говраг, що належить до східно-індійської залізниці, заперечували до робітників інших країн за допомогою.

Кілька тижнів тому британське військо відкрило вогонь на страйкову демонстрацію і вбило шістьох робітників.

З Бомбею страйк текстильних робітників поширився на великий текстильний центр Шоллур та інші текстильні осередки.

## СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ В АРГЕНТИНСЬКІМ ПОРТІ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 15. травня. — Уряд і місцеві капіталістичні організації рекрутують сотки страйколомів, щоб розбити страйк докових робітників у Розаріо, який за пару днів може переміститися в генеральний страйк. Десятки страйколомів уже висилають до Розаріо. Помімо того страйк зростає з кожною хвилиною.

Уряд є дуже розлючений на страйкерів. В офіційних кругах уважають, що положення в порті Розаріо, який є другим найбільшим портом в Аргентині, є нагодою для капіталу і праці змірити свої сили.

Однак робітники в Розаріо добре організовані й уважають, що вони можуть витримати довгу боротьбу з урядом.

РОЗАРІО, Аргентина, 15. травня. — Страйк докових робітників, що застановив усю працю в цій порті, остає незломаним помімо старань влади розбити пекетові лінії й робітничі демонстрації. Страйкові провідники кажуть, що настрої робітників ніколи не був більше рішучий. Сутічки між поліцією а страйкерами є щоденним явищем. У вчорашній боротьбі між страйкерами а поліцією одного робітника убито і двох ранено.

РИГА, Латвія, 16. травня. — Агенти реакційного литовського уряду арештували тут ад'ютанта радянського військового аташе і двох латвійських офіцирів.

## ГЕЙВУД ПОМЕР

МОСКВА, 18. травня. — Вільям Д. Гейвуд, один з основних лідерів юнії "Промислові Робітники Світа" в Злучених Державах, помер сьогодні в шпиталі у Кремлі на слабкість серця. Його привезено сюди три тижні тому і з часом він виздоровів і вийшов зі шпиталю. Однак незадовго він захорував знову і коли його привезено до шпиталю другий раз, він по кількох днях помер.

Гейвуд прибув до Радянського Союзу зі Злучених Держав 1921 року, утікши від засуду на 20 років в'язниці за виступ проти війни. Суддя Лендсі, що засудив Гейвуда в Чикаго 1918 року, після у той сам час 92 інших членів "I.W.W." до в'язниці в Левенворт. Пізніше їх звільнено за бейдом до розглядення їх справи найвищим судом Злучених Держав.

Славний провідник "I.W.W." вихав зі Злучених Держав у часі, коли вищий суд підтвердив присуди, і від тоді жив у Радянськм Союзі, де був дуже цінний і шанований комуністами.

У Злучених Державах Гейвуд фігурував як обвинувачений у двох процесах, що звернули на себе увагу цілої країни. В одному його засуджено за розбавлення перешкоди урядові у веденні світової війни, у другім його виправдано від закиду убивства.

Гейвуд уродився 1869 року в Салт Лейк Сіті, Юта. Він був секретарем і скарбником Захід-

ньої Федерації Майнерів через шість років. Його арештовано з іншими урядниками під замітом убивства бувшого губернатора стеїту Огайо, Френка Стеенберга, якого розірвала бомба вночі 30. грудня 1905 р. Чоловік на імя Гері Орчард признався пізніше, що підложив бомбу, й Гейвуда остаточно виправдано.

Підчас побуту у в'язниці він був соціалістичним кандидатом на губернатора стеїту Колоредо. Він допоміг заснувати "I.W.W." в 1905 році і був секретарем і скарбником тої організації від 1915 до 1918 року. Його часто арештовувано за страйкову діяльність.

ПОЛОВИНА ПОПІЛУ БУДЕ ВИСЛАНА ДО ЧІКАГО.

МОСКВА, 19. травня. — Тіло Вільяма Д. Гейвуда, американського комуніста й бувшого провідника "I.W.W.", буде спалене сьогодні згідно з бажанням покійного й половина попілу буде вислана до Чикаго.

Гейвуд написав у своїм завіщанні, щоб половина попілу а його тіла була дохована коло гробів робітників, що були страчені за участь в розрухах на Геймаркеті в Чикаго 1886 року. Друга половина попілу буде похована в Москві з тлінними останками угорського комуніста Ляндлера. Урна з попілом остане в Москві до конгресу Комуністичного Інтернаціоналу, що має розпочатися 28. липня ц. р.

## РІЖНІ ВІСТІ

НОВА ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ В НІКАРАГВІ.

МАНАГВА, Нікарагва, 16-го травня. — Тут започатковано нову політичну партію, звану як автономістичну партію, що головною точкою своєї платформи ставить опозицію до інтервенції Злучених Держав. Декларация нової партії готрує атаку консервативну партію й елементи в ліберальній партії, що заклали минулого року угоду зі Смісоном, представником президента Куліджа.

Між провідниками партії, е Тіхеріно, бувший нікарагванський консул в Нью Йорку, та генерал Естрада, бувший президент Нікарагви.

136 МІЛІОНІВ РУБЛІВ НА ЕЛЕКТРОФІКАЦІЮ.

МОСКВА. — В цьому році на електрофікацію асигновано з державного бюджету 136 мільонів рублів — в півтора рази більше від торічних асигнувань. 56 мільонів рублів підуть на збудування нових електростанцій. На реконструкцію діючих станцій асигновано 30 мільонів рублів.

ДОВЕР, Англія, 16. травня. — Румунський князь Кароль прибув сьогодні з Гадстону до Довера і пізніше відплив на кораблі до Остенди.

ПЕРЕГОВОРИ НЕ ПРИВЕЛИ ДО РЕЗУЛЬТАТУ.

ВАРШАВА, 14. травня. — Місцеві газети кажуть, що польсько-литовські переговори в Ковні не привели до ніяких конкретних результатів, бо Литовці відкинули пропозицію гарантійного пакту, опертого на договорах, одобрених Лігою Націй.

ПОБІДА КОМУНІСТІВ У МІСЬКИХ ВИБОРАХ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина. — У виборах в місті Канада Верде, у провінції Кордоба, Комуністична Партія Аргентини віднесла світлу перемогу. Робітничо-селянський блок, організований під керівництвом Комуністичної Партії, вибрав свій повний список, включаючи голову міста, скарбника, чотирох радних і їх заступників та суддю.

"Ля Інтернаціональ", офіційний орган аргентинської Комуністичної Партії, повідомляє, що на просьбу польської амбасадати уряд заборонив часопис "Готер Штерн", офіційний орган жидівської секції партії.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 16. травня. — Князь Кароль і його коханка Люпеску прибули сьогодні вечером до Брукселя.

В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО 100 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 14. травня. — Тут арештовано вчора 100 робітників, більшість з них комуністів, що є частиною передвиборного терору уряду в його боротьбі проти зростаючої сили німецької Комуністичної Партії.

ЗАБОРОНЕНО ЛІГУ ЧЕРВОНИХ ФРОНТОВИКІВ.

ВІДЕНЬ. — Уряд Зайпля видав розпорядок, яким забороняє лігу австрійських червоних фронтників. Розпорядок видано на просьбу віденської поліційної влади.

Провідники червоних фронтників внесли до суду відклик проти постанови уряду й Комуністична Партія Австрії видала відозву, в якій закликає до оборони ліги. Заборона червоних фронтників, каже відозва, буде означати поважний крок вперед для австрійських фашистів і відступ для австрійської робітничої класи.

Помімо урядового розпорядку, червоні фронтники брали участь у першотравневих демонстраціях.

ТРЕЙД-ЮНІ ЗА ГЕНЕРАЛЬНИМ СТРАЙКОМ.

БОГОТА, Колумбія, 15. травня. — Боеві трейд-юні прилучилися до покинутої за генеральним страйком в Боготі, щоб запереставити проти арештування багатьох робітників у звязку з недавнім страйком. Дати генерального страйку ще не встановлено.

ЗАСУД НЕГРИТЯНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

КЕРІП ТАВНІ, Полуднева Африка, 14. травня. — Трох негритянських робітничих провідників, Джана Гомаса, С. Сільвана й Б. Ноба, засуджено на три місяці в'язниці кожного за участь в протестаційній демонстрації. Вони промовляли на мітингу протесту проти убивства поліцією негритянського робітника й поранення другого.

ЗМОВНИКІВ ФІНАНСУВАЛИ ТАКОЖ ЧУЖИНЦІ.

МОСКВА, 14. травня. — Інвестиція контр-революційної змови в Донбасі докazuje, що контр-революціонери спомогали бувші французькі, німецькі і польські власники копазень. Обвинувачений Братоносний заявив, що французькі фірми дали поважні суми грошей, які переслали через легальні французькі і польські інституції в Москву. Другий обвинувачений, Матов, заявив, що він відвідав Берлін в 1926 році і мав наради з німецькими індустріялістами.

Польські організації давали контр-революційним змовникам інструкції відносно тактики на випадок війни.

ЗАСУДЖЕНО ЕСПАНСЬКИХ АНАРХІСТІВ.

ЛІОН, Франція, 18. травня. — Двох еспанських анархістів, Аскасо й Дуруті, засуджено вчора на шість місяців в'язниці за поворот до Франції після того, як вони були прогнані в липні м. р. за змову проти еспанського короля Альфонса XIII, коли він відвідав Париж 1926 року.

## ЧЕРВОНИЙ ПРОФІНТЕРН ЗАКЛИКАЄ ДО ОБОРОНИ БЕЛІ КУНА.

МОСКВА, 15. травня. — Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів видало нову відозву, в якій закликає революційних робітників по цілм світі збільшити свою кампанію за звільненням Белі Куна, угорського комуністичного провідника, що є арештований у Відні.

Протестаційний рух проти видання Белі угорському урядові поширюється по цілм Радянськм Союзі. В обідню годину у всіх ленинградських фабриках відбулися мітинги, на яких ухвалено резолюції за негайним звільненням Белі Куна. Протестаційні масові мітинги

й демонстрації відбулися також у Донбасі.

ПРАГА, 14. травня. — Тисячі робітників взяли участь в масовім мітингу, скликаним Міжнародною Червоною Допомогою для запроестування проти видання Белі Куна угорським фашистам. Мітинги вислали протестаційні телеграми до австрійського й угорського урядів. Поліція арештувала кількох робітників.

ВІДЕНЬ, 15. травня. — Відбуваються масові мітинги для запроестування проти пропованованого видання Белі Куна угорським фашистському урядові.

## ЗІНОВЕВ ГОСТРО ОСУДЖУЄ ЛЕНІНСЬКУ ЛІГУ В НІМЕЧЧИНІ.

МОСКВА, 16. травня. — Газета "Правда" надрукувала статтю Зіновева, який гостро осуджує т. зв. Ленінську Лігу в Німеччині і заявляє, що утворення другої німецької партії є розломом більшовизму й допомогою соціял-демократам. Зіновев гостро осуджує виставлення ультра-лівих кандидатів до райхстагу (німецького парламенту).

Зіновев заявляє, що всі ті, що не виконують постанов дев'ятої пленарної сесії Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу й квітневої пленарної сесії Центрального Комітету і Центральної Контроль-

ної Комісії Всесоюзної Комуністичної Партії, не можуть уважатися більшовиками.

"Правда" заявляє, що лист Зіновева був надрукований на те, щоб показати розклад бувшої опозиції Всесоюзної Комуністичної Партії.

Саркіс, бувший провідник в опозиції троцькістів, вислав лист до Центральної Контрольної Комісії партії, в яким признає помилки опозиції й апелує до інших членів опозиції іти за його прикладом.

Подібні заяви отримано від багатьох інших членів опозиції, що були виключені з партії за свою опозиційну діяльність.

## ЯПОНСЬКІ МОРЯКИ ВИСІЛИ В КИТАЙСЬКІМ МІСТІ СВАТОВІ.

ВЕНКУВЕР, Ф. К., 16. травня. — Лівий китайський часопис "Канадський Ранішні Вісти" отримав каблем відомість, що японські моряки, які висіли в Сватові кілька днів тому, коли робітничо-селянська армія заняла місто, звели бій з червоногвардійцями. Про вислід боротьби не повідомлено.

Робітники й селяни віднесли нові побди в окрузі Чуншан, де вони заняли стратегічно важне місто Ша-чі.

Отримані "Канадськими Ранішніми Вістями" звідомлення потверджують вістку про заняття Сватова робітничо-селянським військом.

Евген Чен, бувший міністер закордонних справ у ганковськм уряді, який арештував з того становища, коли ганковський уряд виступив проти націоналістичної революції, повернув до Кантону.

Повстання проти нанкінського уряду вибухають по цілій долині ріки Янзе.

АРЕШТУВАННЯ РОБІТНИКІВ НА УТОРЩИНІ.

БУДАПЕШТ, 14. травня. — Поліція відновила нагінку на радикальних робітників і п'ятох з них арештувала. Всім їм закидається ведення комуністичної пропаганди.

## ЗАСУД РОБІТНИЧИХ РЕДАКТОРІВ.

ПРАГА, 14. травня. — Загострення цензури на робітничу пресу в Чехословаччині завершилось арештуванням і покаранням триную трох робітничих редакторів.

Редактора комуністичної газети "Руде Право", Сафара, засуджено на чотири місяці тязких робіт за статтю про воєнну небезпеку.

Редактора газети "Острау", Маура, засуджено на три місяці тязких робіт, а Ю. Сладе-

чека, робітника, засуджено на два місяці в'язниці за написання статті в комуністичній газеті.

Комуністичну газету в українській мові, "Карпатську Правду", влада закрила.

БІЛГОРОД, Югославія, 18. травня. — В боротьбі між югославськими жандармами та альбанськими комитадами коло Охрді згинуло вчора п'ять осіб і багато було ранених. Боротьба продовжується.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В НАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДИТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!